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VERBALE DEL CONSIGLIO DELL’ORDINE DEGLI INGEGNERI DELLA PROVINCIA DI SALERNO 
Il Consiglio dell’Ordine è convocato in sede il giorno 20 ottobre 2022 

Estratto del verbale di Consiglio del 20 ottobre 2022, n.8 mandato 2022-2026 
 
Sono presenti, all’avvio dei lavori: 
 

Pr. Nome Cognome Carica 

1 Raffaele Tarateta PRESIDENTE  

2 Renato Nappi VICE PRESIDENTE 

3 Rossella Del Regno SEGRETARIO 

4 Cosma Baio CONSIGLIERE 

5 Virgilio De Francesco CONSIGLIERE 

6 Enrico Erra CONSIGLIERE 

7 Alessandro Pone CONSIGLIERE 

8 Daniela Sagarese CONSIGLIERE 

9 Maria Francesca Veneri CONSIGLIERE 

    

 
Il Consiglio, come da Convocazione del Presidente del 14/10/2022 prot.3939, discute i punti all’O.d.G., adottando le 
deliberazioni di cui al presente verbale. 
 
1. VARIAZIONI ALL’ALBO ORDINE E ALBI SPECIALI 
Il Consiglio, sentita la relazione del Segretario, delibera come segue: 

a) Variazioni all’Albo degli Iscritti dell’Ordine (Iscrizioni/Nulla osta per trasferimenti/Cancellazioni): approva le 
variazioni all’Albo di cui sopra come da prospetto riepilogativo inserito nel fascicolo allegato al verbale della seduta 
consiliare odierna.  
Allegato n.1 odg 1 
Allegato n.4 odg 1 
b) Variazioni all’Albo del Ministero dell’Interno – Legge 818/84: approva le variazioni all’Albo di cui sopra come 
da prospetto riepilogativo inserito nel fascicolo allegato al verbale della seduta consiliare odierna. 
Allegato n.2 odg 1 
Allegato n.3 odg 1 

 
2. RATIFICA SPESE 
Il Consiglio, vista la relazione del Tesoriere (*), delibera come segue: approva la nota spese redatta dal Tesoriere in 
data 20/10/2022 n. 14/2022 composta da n. 21 voci di spesa per complessivi euro dodicimilatrecentoventiquatto/47 
che viene inserita nel fascicolo degli allegati al verbale della seduta consiliare odierna.  
Allegato n.2 odg 2.  
(*) Il Tesoriere è assente giustificato per impegni di lavoro e ha prodotto relazione illustrativa che costituisce allegato al 
verbale (Allegato n.1 odg 2). 
 
3. PROCEDIMENTI PER RILASCIO PARERI CONGRUITA’ – NOMINA RUP/COMISSIONE – AGGIORNAMENTI SULLE 
PRATICHE IN CORSO – APPROVAZIONE PARCELLE ANTE DECRETO MONTI 
Il Consiglio, visti gli atti di ufficio, delibera come segue: non vi sono pareri di congruità da approvare. Non vi sono RUP 
e Commissioni da nominare in relazione al parere di congruità prot. 3/2022 in fase di istruttoria, il Consigliere Pone, per 
conto della nominata Commissione Pareri, relaziona sull’avanzamento dell’istruttoria della pratica esponendo sulle 
attività svolte dalla Commissione che vengono sintetizzate in apposita relazione alla quale sarà allegato il prospetto di 
calcolo dei prospetti a vacazione rideterminato e il quadro riepilogativo con cronistoria dell’iter procedimentale. Non ci 
sono parcelle ante decreto Monti da approvare. 
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04.FORMAZIONE CONTINUA – PROPOSTE/AGGIORNAMENTO FORMAZIONE ANNO 2022 – ASSEGNAZIONE DEI CFP – 
CONCESSIONE ESONERI  
Il Consiglio, sentita la relazione del Presidente, delibera come segue:  
a) approva l’aggiornamento del catalogo formativo degli eventi che sono stati proposti per la FCP relativa all’anno in 

corso/2022 come da tabelle sinottiche relative agli eventi programmati, definiti e svolti/in corso di svolgimento a 
tutta la data odierna. Le tabelle, per comodità di consultazione, sono riportate con il riepilogo generale, progressivo 
e si inseriscono nel fascicolo degli allegati al verbale della seduta consiliare odierna (Allegato n. 1 odg 4). 

 
05. SEGNALAZIONE NOMININATIVI 
Non vi sono richieste di segnalazione di nominativi. 
 
06. PATROCINI MORALI – POPOSTE CONVENZIONI E OFFERTE PER GLI ISCRITTI 
Il Consiglio, sentita la relazione del Presidente e dei Consiglieri referenti, delibera come segue: approva la concessione 
del patrocinio morale e la divulgazione sui siti e canali istituzionali, agli eventi di seguito riportati: 
1) Prot. 3955/2022 – proponente: STUDENTINGEGNERIA UNISA - tipo evento: CONVEGNO – titolo: “SAFETY FIRST”. 
 
07. ADEMPIMENTI PIAO/ANAC, SGSL, GDPR 
07.1 - PIAO 
Facendo seguito al deliberato di Consiglio del 04/10 u.s., Il Consigliere Segretario, di concerto con il RPCT, dott.ssa 
Valeria Torri, e con il referente ANAC, Vice Presidente, ing. Renato Nappi, ha prodotto relazione inerente agli 
adempimenti PIAO che viene illustrata nel dettaglio ai partecipanti al Consiglio. Viene altresì illustrata bozza di PIAO, 
predisposta dalle soprannominate figure, per opportuna condivisione a valle della quale detto documento sarà oggetto 
di revisione e aggiornamento per poi essere ripresentato in Consiglio per la definitiva adozione e successiva 
pubblicazione. In ottemperanza alla nota Circolare n.2/2022 del Dipartimento della Funzione Pubblica, avente ad 
oggetto “Indicazioni operative in materia di PIAO (Piano Integrato di Attività ed Organizzazione) di cui all’art. 6 del D.L. 
09/06/2021 n.80, il Consiglio individua nella figura della dott.ssa Valeria Torri, RPCT dell’Ordine Ingegneri Salerno, il 
soggetto referente per l’Amministrazione preposto al caricamento e alla pubblicazione del PIAO oltre alla compilazione 
del questionario on-line, quest’ultimo entro il termine del 31/10/2022 fissato dalla medesima circolare. Tali attività 
saranno espletate con il coordinamento del Consigliere Segretario, ing. Rossella Del Regno, e del referente ANAC, ing. 
Renato Nappi.  
Si allontana il Consigliere Nappi. 
7.2 ANAC 
Previa nota inviata dal Presidente alla società Amministratrice del sito in cui si chiedeva di procedere all’aggiornamento 
della sezione “Amministrazione Trasparente” del sito dell’Ordine entro e non oltre il giorno 20 ottobre 2022, in data 18 
ottobre 2022 è pervenuto riscontro da parte di Infotel che informa il Consiglio del completamento del dovuto 
aggiornamento in accordo alle indicazioni dell’ANAC e in linea con quanto predisposto dal RPCT dell’Ordine, dott.ssa 
Valeria Torri. Nei prossimi giorni saranno effettuate le opportune verifiche da parte del RPCT per validare quanto 
effettuato dal gestore del sito. Solo in seguito a verifica positiva sarà pubblicata la sezione aggiornata e quindi sarà 
visibile a tutti gli utenti visitatori del sito. 
7.3 SGSL 
Il Consigliere Alessandro Pone, delegato alle verifiche di conformità degli impianti della sede dell’Ordine, riferisce che 
in data 12 ottobre 2022 ha eseguito un sopralluogo con il collega Silvio Gallo per dare seguito alle operazioni di controllo 
documentale, già precedentemente avviate, e alla verifica diretta degli impianti tecnologici. Le risultanze delle verifiche 
effettuate sono le seguenti: i quadri elettrici, gli interruttori e gli altri dispositivi modulari, così come riportati nel 
progetto dell’impianto elettrico redatto da tecnico abilitato, sono adeguati alla normativa vigente; la caldaia che 
alimenta i radiatori della sede dell’Ordine è correttamente funzionante; necessitano di manutenzione la caldaia che 
alimenta la Sala “De Angelis” e il gruppo elettrogeno. In riferimento al SGSL, il Presidente in uno al Consigliere Segretario 
e ai Consiglieri delegati, Baio e Veneri, comunica che ha tenuto una riunione sulla base della quale sono stati 
approfonditi tutti gli aspetti anche con l’esame della documentazione pregressa e sono stati predisposti gli atti per il 
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rinnovo della nomina di RSPP e MC, nonché definite le modalità operative per l’aggiornamento del DVR. Si prende atto, 
poi, del riscontro alla richiesta del personale dell’elezione per il rinnovo del RLS che, da comunicazione pervenuta in 
data odierna, risponde alla dipendente Filomena Brancato. Infine, nel corso di detta riunione, sono state programmate 
le attività formative delle dipendenti in materia di sicurezza previste dalla normativa che avranno inizio nel prossimo 
mese di novembre. 
7.4 GDPR 
Il Presidente in merito agli adempimenti GDPR riferisce di avere inviato formale comunicazione al Consigliere Del Pizzo, 
che aveva manifestato la propria disponibilità, con proposta di nomina di DPO (Data Protection Officer) dell’Ordine. Ai 
fini dell’accettazione della nomina si è riservato di acquisire nulla osta da parte dell’Amministrazione di appartenenza.  
Inoltre, con il supporto dello stesso Consigliere Del Pizzo, il Presidente ha provveduto alla predisposizione di un 
documento per la nomina delle dipendenti dell’Ordine in qualità di “autorizzati al trattamento dei dati personali” già 
consegnato alla segreteria. Le dipendenti, previa presa visione del documento, provvederanno a sottoscrivere la 
nomina. Infine, sono stati redatti i documenti per la nomina di fornitori/consulenti come Responsabili del trattamento. 
Nei prossimi giorni si procederà all’invio di una informativa con allegato il documento di nomina da far sottoscrivere ad 
ogni fornitore/consulente. Il Presidente dà notizia al Consiglio che l’istanza di partecipazione al bando PNRR voucher 
per la realizzazione di un accesso all’area riservata tramite SPID e CIE, prodotta con il supporto del Consigliere Del Pizzo, 
ha avuto esito positivo e consentirà all’Ordine di innovare attrezzature e sistemi in dotazione. 
 
8. COMUNICAZIONI DEL PRESIDENTE 
8.1 Con riferimento alla comunicazione pervenuta in data 6 ottobre 2022 inerente al rinnovo della nomina del 
Responsabile del Portale Lavoro Pubblico, il Presidente comunica l’acquisita disponibilità a proseguire da parte della 
dipendente Brancato. 
8.2 Il Presidente, infine, informa i Consiglieri che con l’aiuto del Consigliere Del Pizzo ha provveduto ad estrarre le 
domande di iscrizione alle Commissioni per la formazione dei relativi elenchi. Al rientro dal Congresso si provvederà alla 
costituzione e insediamento delle stesse. 
8.3 In relazione alla comunicazione pervenuta dal CNI avente ad oggetto “La sicurezza a partire dei banchi di scuola” -
anno scolastico 2022-2023, il Presidente propone di proseguire la partecipazione allo sviluppo del progetto a livello 
locale che ha visto già Il coinvolgimento di due scuole cittadine, secondo le modalità già deliberate in passato. Il Consiglio 
approva all’unanimità. 
Del che è verbale. 
Letto, confermato e sottoscritto. 
 

Il Segretario        Il Presidente 
Ing. Rossella Del Regno      Ing. Raffaele Tarateta 

 
 
 

È parte integrante e sostanziale del presente verbale di Consiglio il fascicolo degli allegati nel medesimo richiamati ed 
inserito nell’apposito raccoglitore, ai quali si fa espresso rinvio. 
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